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ZADANIE 1.

Do badania zmiany objgtoSci trzech roéznych cieczy podczas ich ogrzewania uczniowie wykorzystali trzy jed-
nakowe termoskopy wykonane ze szklanych kolb. Kolby byly szczelnie zamknigte korkiem, przez ktéry do
wngtrza wprowadzono diuga i waska rurke (rys. 1.).

Termoskopy zostaly do petna wypelnione badana cieczg o temperaturze pokojowe;.

Gdy ciecze w termoskopach zostaly ogrzane do takiej samej temperatury, uczniowie linijka zmierzyli wysokos¢
stupka kazdej cieczy w rurce termoskopu.

Wyniki pomiaréw uczniowie przedstawili na diagramie (rys. 2.).
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Rys. 1. Rys. 2.
Ocef, czy ponizsze informacje s prawdziwe. Zaznacz P, jesli informacja jest prawdziwa, albo F — jesli jest

fatszywa.

Wskutek ogrzania kolb poziom cieczy w kazdej rurce si¢ podniost. ) L 3 o5

Wspolczynnik rozszerzalnosci objgtoSciowej dla wody jest wigkszy niz wspolczynnik rozszerzal-

F
nosci objetosciowej dla plynu do mycia naczyn. 5
Wspolczynnik rozszerzalnosci objetosciowej dla denaturatu jest wigkszy niz dla wody i plynu do Pl F
mycia naczyn.
ZADANIE 2.
Rys. 1. Rys. 2.
Uzupelnij zdanie tak, aby bylo prawdziwe. Wybierz odpowiedzi A lub B oraz 1. lub 2.
Z‘gmemo.na, ale n.leprzedzmra- A. z zimna woda odzyskala swoj pier- 1. zwy;ks’z?'lo Swojq
wiona, pileczka pingpongowa wotny ksztalt, poniewaz 0objgtosce.
(rys. 1.) o temperaturze pokojo- powietrze znajdujace si¢ | 2. zmniejszyto swoja
wej po umieszczeniu w szklance B2 gy wody wewnatrz piteczki objetosc.
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ZADANIE 3.

Ocefi, czy ponizsze informacje sa prawdziwe. Zaznacz P, jesli informacja jest prawdziwa, albo F — jesli jest

falszywa.
Opakowat po aerozolach nie wolno ogrzewa¢, poniewaz znajdujacy si¢ w nich gaz, rozszerzajac Pl F
sie, moze spowodowac wybuch pojemnika.
Latem nalezy zwigkszy¢ ciSnienie powietrza w oponach poprzez dopompowanie, a zimg zmniej- p|F
szyé poprzez wypuszczenie czesci powietrza.
Cieplny przyrost objgtosci ciala jest wprost proporcjonalny do objetosci poczatkowej tego ciala Pl F

i do przyrostu temperatury.

Termiczny przyrost objgtosci ciala zalezy od rodzaju substancji, z ktorej zbudowane jest to cialo. P K

() ZADANIE 4.
W temperaturze 20°C do cysterny zatankowano 8,1 t ropy naftowej. Cysterng oprozniono w innym miejscu
w temperaturze —20°C. Ggstos¢ ropy naftowej w temperaturze 20°C wynosi 900 -l% Cieplny wspoiczynnik
==

rozszerzalnosci objgtosciowej dla ropy naftowej wynosi 0,0009 '115

4.1. Oblicz objeto$¢ ropy naftowej w chwili tankowania.

4.2. Podaj w litrach roznicg objetosci ropy naftowej w chwili, gdy cysterng oprozniano.
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